

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 11 октября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 201 (9450)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА
К КАПИТАЛЬНОМУ
РЕМОНТУ СТАНА
«30-102»

ШАГ К ОБНОВЛЕНИЮ

Шестнадцатого октября начнется капитальный ремонт трубокатного агрегата «30-102» на Новотрубном заводе.

— Прошивной, непрерывный, редуцированный, калибровочный станы, — перечисляет начальник цеха А. В. Калинин, — охладительный стол, поточные линии отдели — все механизмы и оборудование основных участков будут разобраны, проверены, изношенные детали заменены.

Но главным мероприятием ремонта коллектив восьмого цеха и завода считает реконструкцию секционных печей, первой и второй. Она позволит на 20 процентов увеличить мощность за счет расширения нагревательной зоны и перевода с двухручьевого нагрева заготовки на трехручьевого.

Как идет подготовка? Ответ на вопрос легко получить в кабинете оперативно-контрольной группы отдела технического снабжения. У телефона — заместитель группы Н. В. Иванов. Николай Викторович то и дело звонит в железнодорожный цех и другие, в управление капитального строительства. Просит поторопиться с отгрузкой металла, инструмента, деталей. Девятого сентября в цехе уже имелось 960 тонн огнеупоров, 350 — металла, лесоматериалы.

Рядом с действующими механизмами идет футеровка новых секций печей. Рабочие участка Домнаремонт действуют быстро, и, по словам прораба Л. В. Куликова, задержки с их стороны не будет. 51 секция в пятикварту уже была готова.

В капитальном ремонте примут участие рабочие почти всех вспомогательных цехов и служб завода, многие субподрядные организации. Сейчас руководители восьмого цеха и специалисты разрабатывают графики очередности работ, чтобы всем обеспечить широкое поле деятельности.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

При общетехническом факультете Уральского политехнического института со 2 октября впервые в городе начали работать месячные курсы повышения квалификации производственных мастеров промышленных предприятий с отрывом от производства. Они прослушают лекции по основам экономики и управления производством, проведут семинарские и практические занятия, побывают на передовых заводах и фабриках.

В учебную аудиторию пришло около 60 мастеров с 13 предприятий: В. П. Середненко, В. А. Лихачев, Д. М. Комельков, А. И. Бахтерев, Н. П. Носков — с Новотрубного завода, В. М. Силантьев, М. И. Вальков, Г. С. Воложанин — со Старотрубного завода, а также с заводов хромпикового, «Искра» и других. К чтению лекций, проведению

ИЗ ЦЕХА — В АУДИТОРИЮ

семинарских занятий привлечены партийные и хозяйственные руководители, ведущие специалисты, инженеры, экономисты предприятий и преподаватели института — секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев, директор динасового завода И. Т. Губко, заместитель директора хромпикового завода А. И. Демакин, начальник отдела труда и зарплаты динасового завода Б. З. Шмицман и другие.

Первую лекцию на тему: «Характерные черты экономики СССР на современном этапе» прочитал начальник центральной заводской лаборатории Старотрубного завода Р. М. Толстикова. Начальник технологического бюро восьмого цеха Новотрубного завода Л. И. Важенни выступил с лекцией о задачах девятой пятилетки.

В. В. Крапивина сделала сообще-

ние на тему: «Повышение эффективности производства — главный фактор развития экономики». Эта же тема была вынесена и на обсуждение первого семинарского занятия, которое прошло 9 октября. Сегодня слушатели побывают на хромпиковом заводе и ознакомятся с организацией хозяйственного расчета, а на другой день этой теме отводится четыре часа семинарских занятий. Их проведет начальник планового отдела хромпикового завода М. А. Василенко.

Курсы мастеров будут функционировать в течение двух лет. Экономическую подготовку пройдут все производственные мастера предприятий нашего города.

НА СНИМКАХ: лекцию читает Р. М. Толстикова; слушатели курсов на занятии.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



ПРАЗДНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ДИНАСОВОГО ЗАВОДА
В ЧЕСТЬ 55-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Огнеупорщики динасового завода, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, досрочно выполнили план девяти месяцев второго года девятой пятилетки. Включившись в соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР и встав на ударную трудовую вахту в честь 55-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся предприятия приняли новые повышенные обязательства.

Решено завершить 10-месячный план по выпуску готовой продукции 19 октября и выдать сверх него 10,5 тысячи тонн огнеупорных изделий, в том числе 10,3 тысячи тонн динасовых и 25,5 тысячи тонн кварцита. Намечено увеличить объем реализуемой продукции за десять месяцев против плана на 370 тысяч рублей. Сверхплановая прибыль составит 170 тысяч рублей.

Такой рост будет достигнут за счет повышения производительности труда — она поднимется над плановым уровнем на 2,5 процента. Выход брака по сравнению с прошлым годом должен снизиться на 10 процентов.

Достичь высоких показателей помогут и рационализаторы — внедрение их предложений поможет сэкономить 250 тысяч рублей, а осуществление оргтехмероприятий — 2300 тонн условного топлива и 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Большое внимание уделяется совершенствованию техники и технологии, выпуску новых видов продукции. Так, к 7 ноября решено выполнить годовые обязательства по производству высокоплотного динаса с удельным весом не более 2,34 грамма на кубический сантиметр. На 15 процентов против уровня 1971 года возрастет выпуск теплоизоляционных вклады-

шей для изложниц металлургических предприятий, а объем отгрузки готовой продукции пакетным способом — на 20 процентов. Намечено закончить перевод сушильных барабанов цеха № 3 с твердого топлива на природный газ с реконструкцией подпонок и приводов барабанов.

Прочный фундамент всех успехов — научная организация труда. Предполагается разработать и внедрить два плана НОТ с экономическим эффектом 30 тысяч рублей в год.

Всеми видами учебы будет охвачен каждый третий работник завода.

В обязательствах намечено также продолжить благоустройство поселка, оказывать постоянную помощь совхозу «Афанасьевский» Ачитского района.

Динасовцы полны решимости взять намеченные рубежи и трудовыми подвигами ознаменовать праздник.

Первыми выполнили задание ребята из СПТУ-10 в Верхтесинском отделении совхоза «Бакражский». 15 учащихся собрали 143 тонн клубней и 240 центнеров корнеплодов. Решением бюро райкома комсомола СПТУ-10 представлено для награждения Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Отлично трудились учащиеся обоих профтехучилищ. Они с 170 гектаров собрали две тысячи тонн картофеля и 225 тонн корнеплодов.

Молодцы, ребята!
А. ШЕСТАКОВ,
первый секретарь
Ачитского райкома
ВЛКСМ.

ОВОЩИ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив совхоза «Первоуральский» досрочно выполнил план продажи государству овощей. Сверх него предполагается сдать еще не менее 500 тонн.

Завершена сдача торгующей организацией города картофеля. На семена засыпано 1200 тонн, около 200 тонн — страхового фонда. Осталось для реализации 300 тонн, причем 130 — сортового картофеля. Опружаем его в Архангельск, Ташкент и другие города.
В. ТЕТЕРИН.

* ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — СЕЛУ

В НАЧАЛЕ сентября в совхозы «Ачитский», «Бакражский» и «Афанасьевский» приехали 219 учащихся СПТУ-10 и СПТУ-6 на уборку урожая. Руководители хозяйств, работники райкома комсомола радужно встретили ребят. В первый же день на открытом комсомольском собрании их познакомили с заданиями, условиями соревнования, правилами техники безопасности.

Крепко взялись за работу учащиеся СПТУ-10 во главе

МОЛОДЦЫ!

с заместителем директора С. Н. Меренковым. Интересно, что они привезли с собой переходящее Красное знамя нашего райкома, которое им вручили в прошлом году за ударный труд на полях совхоза «Бакражский». Забегая вперед, скажу, что нынче ребятам этого училища передано Красное знамя райкома ВЛКСМ на вечное хранение. Причем, пример в работе показало звено комсомольца Александра Деминцева (В. Черепанов, Н. Татишев и В. Волков). Посланцы первоуральских

профтехучилищ трудились весь световой день, не обращая внимания на дождь, слякоть и холод. Они понимали: выращен хороший урожай картофеля и его нужно убрать. Члены районного штаба по соревнованию отметили, что уборка ведется качественно. Это показывали и рейды «Комсомольского прожектора». Словом, первоуральцы немало способствовали тому, что район успешно справился с планом сдачи картофеля, хозяйства полностью засыпали семена.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1972 году выходные дни с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября и с субботы 2 декабря на понедельник 4 декабря.

ПОБЕДА СУДОСТРОИТЕЛЕЙ ГЛАЗГО

ЛОНДОН. (ТАСС). Многомесячная борьба судостроителей компании «Апперклайд Шипбилдерс» за право на труд закончилась полной победой.

Ранее в результате упорной борьбы рабочих консервативное правительство вынуждено было отказаться от закрытия трех из четырех верфей компании. Однако судьба четвертой верфи оставалась под вопросом. Теперь профсоюзные лидеры судостроителей во главе с коммунистом Джимми Ридом добились размещения на этой верфи крупных заказов на строительство установок для глубоководного бурения в море, что гарантирует полную занятость.

Решительные действия судостроителей Глазго встретили поддержку не только трудовой Англии, но и далеко за рубежом. С глубокой благодарностью рабочие встретили финансовую помощь от братьев по классу из Советского Союза, ГДР, Польши и других социалистических стран.

СЕССИЯ ПРЕЗИДИУМА ВСМ

САНТЬЯГО. (ТАСС). В столице Чили закончилась сессия президиума Всемирного совета мира (ВСМ). Посланцы более 70 стран обсуждали современное международное положение, актуальные вопросы борьбы народов за национальное освобождение, за мир во всем мире.

Участники сессии решительно высказались за всеобщее и полное разоружение, а также выразили солидарность с борьбой народов всего мира за национальную независимость, против неоколониализма.

Президиум ВСМ решил провести ассамблею Всемирного совета мира в будущем году в Москве.

В ТИСКАХ ЭКСПЛУАТАЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Ухудшаются условия труда французских трудящихся в металлургической промышленности Лотарингии. Усиление потогонной системы оборачивается непрерывным ростом несчастных случаев на производстве, а также различных профессиональных заболеваний. За период с 1966 по 1969 г. каждый третий металлург стал жертвой несчастного случая на производстве. С 1965 года в металлургической промышленности Лотарингии погибло 2 общей сложности 62 рабочих металлурга.

СТРАНИЦА РАСПРОСТРАНТЕЛЯ ПЕЧАТИ

ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

Нина Алексеевна Кадина уже семь лет проводит подписную кампанию в коллективе Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Рабочие постоянно прислушиваются к ее советам, что выписать в первую очередь для каждого члена семьи. И не ошибаются. Слесарь коммунист К. С. Мирончик, к примеру, выписал семь газет и журналов, в том числе «Правду», «Под знаменем Ленина», «Политическое самообразование».

На заводе распространено около 1200 экземпляров периодических изданий — в среднем почти по четыре на каждого работающего. Городскую газету «Под знаменем Ленина» уже выписали 120 человек.

ЛОЖКА ДЕГТЯ...

Если сравнить итоги первого месяца подписки на газеты и журналы нынче и в прошлом году, то можно сказать, что партийные организации уделили этой важной политической кампании больше внимания. Новотрубники уже выписали 65 тысяч экземпляров различных газет и журналов — на шесть тысяч больше, чем в прошлом году. Что же скрывается за этой цифрой?

Почти во всех основных цехах качество подписки вполне удовлетворительное. 1900 экземпляров «Правды», 1700 — «Известий», 420 — «Социалистической индустрии», 700 — «Экономической газеты», более 1650 — партийных журналов, 7100 — городской газеты «Под знаменем Ленина», 102 — журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент» и много других периодических изданий посылает почтальоны в будущем году в квартиры рабочих завода. Но на предприятии еще не охвачено подпиской более пяти тысяч человек. Во-первых, нельзя допустить, чтобы они остались без газет и журналов. Во-вторых, подписная кампания в разгаре, и у нас есть все возможности не только достичь уровня подписки текущего года, но и превзойти его, добиться, чтобы каждый рабочий имел не менее трех экземпляров печатных средств информации.

Не во всех коллективах одинаково организованно проходит распространение печати. Ниже возможностей показатели в цехах № 14, 25, 30. Какой можно сделать вывод, если в цехе № 25 выписано всего шесть экземпляров «Правды», три «Экономической газеты», пять экземпляров партийных журналов.

Вот уже второй год подряд отстает по всем изданиям восьмой цех. Здесь трудятся 154 коммуниста, а «Правды» оформлено всего 107 экземпляров, партийных журналов — 42. В коллективе немалый отряд инженерно-технических работников. Прямо скажу, плохой пример показывают они трудящимся, коль газетами «Социалистической индустрии» и «Советская Россия» заинтересованы всего 24 человека, а «Экономиче-

скую газету» изъявили желание получать лишь 14. Не лучше обстоит дело и с городской газетой «Под знаменем Ленина». Здесь ее выписали всего 326 рабочих, а в первом цехе, например, 867 труженников.

Все объясняется просто: второй год партийное бюро и руководители цеха не уделяют подписной кампании нужного внимания. Они меняют каждый раз общественных распространителей печати, не нацеливают мастеров, бригадиров, начальников смен и участков, чтобы они провели в коллективах разъяснительную работу. И результаты, как говорится, налицо: коллектив, ежегодно добивающийся высоких производственных показателей, числится в отстающих по подписке.

Надо заметить, что комсомольцы и молодые рабочие завода не спешат обеспечить себя молодежными изданиями. Пока что выписано 2455 экземпляров «Комсомольской правды», 1250 — «На смену!», около восьмисот экземпляров комсомольских журналов.

Еженедельно на оперативных совещаниях в парткоме завода секретари первичных организаций отчитываются о ходе подписной кампании. Надо полагать, что проблемы в ней будут заполнены в октябре.

Е. АЛЕКСЕЕНКО,
зав. пунктом подписки на Новотрубном заводе.

После нескольких напоминаний общественный распространитель печати на швейной фабрике Н. Г. Сапегина сообщила, что в «Союзпечать» перечислена тысяча рублей — сумма, на которую швеи выписали газеты и журналы на будущий год. Что же, неплохое начало, тем более, что распространение периодики в коллективе продолжается. Но проходят дни, а квитанции на газеты и журналы все еще у Н. Г. Сапегинной. И мы до сих пор не знаем, что выписали работницы швейной фабрики.

К удивлению нашему, никто на предприятии подписной кампанией не руководит. Секретарь партбюро в отпуске, а члены бюро, в том числе и председатель фабкома профсоюза Т. М. Колобова, оказались далеко

Валентина Павловна Ваганова, подсобная рабочая второго цеха, уже пятый год является общественным распространителем печати. Опыт и добросовестное отношение к своему поручению помогли ей и на этот раз. В коллективе неплохо организована подписка на газеты и журналы.

То же самое можно сказать о пятом и третьем цехах. В этом заслуга общественных уполномоченных Марии Посифовны Кристаловой и Тамары Михайловны Ушковой. Хорошо идет подписка в коллективах автотранспортного цеха, центральной заводской лаборатории.

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ

В целом подписная кампания на хромпиковом заводе проходит на уровне прошлого года. 304 коммуниста стали подписчиками газеты «Правда», 25 — журнала «Партийная жизнь», 69 — «Агитатора», 119 — «Политического самообразования».

Больше читателей будет у городской газеты «Под знаменем Ленина». Оформлено уже на нее 1200 квитан-

ций. Правятся читателям и газеты «Известия», «Советская Россия». Всего на них подписался 231 человек. В коллективе химиков есть немало людей пытливого мысли. С охотой оформляют они подписку на журнал «Изобретатель и рационализатор». Выписано сорок абонементов. Рабочие и инженерно-технические работники проявляют интерес и к газетам «Социалистическая индустрия», «Экономи-

ческая газета». На первую подписалось 87, на вторую — 150 человек.

Молодежь оформила 197 квитанций на областную молодежную газету «На смену!», 41 абонемент — на журнал «Молодой коммунист», выписала 344 экземпляра газеты «Комсомольская правда».

В списке активных подписчиков есть фамилия старшего прокатчика Ю. М. Шевлякова. Девять изданий выписано Юрием Михайловичем. 21 абонемент оформлен главным инженером завода В. И. Чуркиным.

М. МАЗИТОВА,
зав. пунктом подписки на хромпиковом заводе.



Алексей Гаврилович Миненко — кузнец механолитейного цеха динасового завода. На предприятии трудится он уже 18 лет, нормы перевыполняет в полтора-два раза. Коммунист пользуется в коллективе большим авторитетом, потому что деловит на производстве, активен в общественной жизни, внимателен к людям. Огнеупорщики избрали его депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Ударник коммунистического труда **А. Г. Миненко** — профгруппорг в смене. В коллективе хорошо организована подписка на газеты и журналы на будущий год. Сам Алексей Гаврилович будет получать «Правду», «Под знаменем Ленина», журнал «Политическое самообразование» и другие издания.

Фото В. ЗОТОВА.

ЧТО ЧИТАЮТ ГОЛОГОРЦЫ

Рабочие завода горного оборудования и сейчас еще обращаются к общественным распространителям печати с просьбой выписать газеты и журналы на будущий год. И хотя в основном все еще в сентябре обеспечили себя периодическими изданиями, подписная кампания продолжается. Оформлены документы более чем на 1800 экземпляров газет и журналов, в среднем по три издания на каждого работающего.

У нас в коллективе немало товарищей, которым почтальоны понесут в будущем году по шесть-восемь изданий. Вот, к примеру, слесарь-наладчик В. В. Сунцов выписал городскую газету «Под знаменем Ленина», «Уральский рабочий», журналы «Здоровье», «Работница», «Человек и закон», «Веселые картинки». А комсомолец Николай Дедков изъявил желание получать «Комсомольскую правду», «На смену!», журналы «Здоровье», «Наука и жизнь», «Спортивные игры», «Человек и закон».

Все коммунисты завода выписали «Правду». Эту газету будут читать и некоторые беспартийные активисты. Что же касается партийных журналов, то оформлены квитанции пока на 36 экземпляров. Электрик Б. Н. Шилев выписал «Правду» и журнал «Партийная жизнь», главный энергетик А. И. Сивков — «Правду», «Экономическую газету», журнал «Коммунист». Таких примеров можно привести много. Городскую газету «Под знаменем Ленина» выписали 180 рабочих — почти каждый третий. Но и у нас в коллективе есть труженники, которые без напоминаний не подходят к общественным распространителям печати. Мастерам это следует учесть.

Нынче плохо идет на предприятии распространение журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент». У нас довольно большая группа стеногазетчиков, есть и рабкоры городской газеты. Надо полагать, они вышлют это важное для них издание.

Е. МУХИНА,
зав. пунктом подписки на заводе горного оборудования.

ГДЕ ЖЕ КВИТАНЦИИ?

в стороне от этой важной политической работы.

Не лучше обстоят дела на предприятиях и в организациях железнодорожного узла Кузино. Оттуда поступили документы всего лишь на 712 экземпляров газет и журналов. Немалый в Кузино отряд коммунистов, а «Правды» выписано лишь 26, «Советской России» — шесть, «Известий» — 11, городской газеты «Под знаменем Ленина» — девять, партийных журналов — десять экземпляров. Нынче не имеют право сослаться железнодорожники на отраслевую газету «Гудок»: мол, мы все читаем ее. В их активе всего 20 экземпляров этой газеты. Думается, партийным орга-

низациям Кузино есть о чем поговорить на очередных партийных собраниях.

Надо заметить, что нынче рабкоры и стеногазетчики, видимо, забыли о своем боевом помощнике — журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент». Пока что выписано всего 140 экземпляров — 14 процентов к уровню прошлого года.

Вызывает озабоченность и то, что почти не поступила документация из школ и медицинских учреждений. В наших сводках всего 254 экземпляра «Учительской газеты», 367 — «Медицинской газеты». Чем объяснить такое невнимание работников народного образования и медиков к своим отраслевым изданиям?

Не могу не напомнить и труженникам торговых предприятий: выписано всего лишь 140 экземпляров газеты «Советская торговля». В многотысячном коллективе треста Уралтяжтрубстрой оформлена подписка на 174 экземпляра «Строительной газеты». А работники культпросветучреждений сделали заявку лишь на 30 экземпляров «Советской культуры».

На предприятиях говорят, что распространение печати идет полным ходом. Мы же сегодня подтвердить этого не можем: подписная документация сдается очень медленно.

Е. ПАЛУСОВА,
начальник городского агентства «Союзпечать».

Рабочему и инженеру

Каждый день в почтовых ящиках и на прилавках киосков «Союзпечать» появляется очередной номер новой массовой общественно-политической газеты Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза — «Социалистическая индустрия», которая начала выходить с 1 июля 1969 года. Она рассчитана на рабочих, инженеров, техников, работников научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, ученых всех отраслей промышленного производства.

На страницах «Социалистической индустрии» публикуются материалы по проблемам коммунистического строительства, ускорения научно-технического прогресса, научной организации труда, развития промышленности в условиях новой системы планирования.

Много внимания газета уделяет социалистическому соревнованию за досрочное выполнение заданий пятилетки, движению за коммунистический труд, опыту новаторов производства. Публикуемые в газете материалы рассказывают о деятельности хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий по использованию резервов производства, научной организации труда в различных отраслях и звеньях социалистической индустрии, знакомят с новинками отечественной и зарубежной науки и техники. Люди труда — в центре внимания.

Газета рассказывает о высокой творческой активности советских людей, которые делают своим опытом, мыслями о том, как лучше организовать массовое трудовое соревнование.

Наряду с широким показом успехов в развитии экономики газета настойчиво борется за повышение культуры производства, совершенствование планирования и управления, вскрывает недостатки в деятельности министерств, ведомств и промышленных предприятий, ведет борьбу с проявлением косности.

В «Социалистической индустрии» публикуются ответы на вопросы читателей, консультации по различным отраслям знаний. Заведен специальный раздел фельетонов, сатиры и юмора, бюро справок, советы для женщин.

ЗА ШИРМОЙ БЛАГОПОЛУЧИЯ

Цех технологического оборудования завода того же названия специализируется на изготовлении телевизионных антенн, усилителей, тележек для перевозки телеаппаратуры и лекал для швейной промышленности. Главные ориентиры обязательств коллектива на второй год пятилетки — завершить план выпуска изделий к 25 декабря, а к 27 декабря — план по реализации, на один процент против задания повысить производительность труда.

Как же они выполняют ся? За восемь месяцев изготовлено продукции на 17,5 процента больше, чем предусматривалось. И вся она не залеживалась на складах, а своевременно отгружалась заказчикам. Вместо 902 тысяч рублей получили от реализации 1040 тысяч.

Таким образом, коллектив свое слово держит, доказывает умение трудиться эффективно, по-хозяйски.

Это качество ярко проявилось, когда решили освоить и пустить в серийное производство телевизионный усилитель «УТА-4М». За сравнительно короткое время, с марта, был организован новый участок. Руководители цеха и завода заботились о том, чтобы обучить рабочих новым специальностям радиомонтажников, отработавших первые месяцы могли изготовить только по сотне, две, в сентябре при плане 1290 смонтировали 1600 усилителей. Все они слу-

жат надежно. За весь период цех получил только одну рекламацию.

Качество — вторая сторона проблемы. Чем оно выше, тем больше изделий уходит к заказчикам и тем дольше они им служат.

Итоги говорят, что коллективы всех участков стараются дорожить честью заводской марки. Нет нареканий в адрес рабочих, изготовляющих лекала, тележечки для перевозки телевизоров и деталей. Однако слухается, контролеры бракуют телемачты.

Разве можно славиться? — говорят они малюграм, указывая на непрошенную краску.

А что можем сделать? — слышится в ответ.

Дело в том, что в последние месяцы цех снабжают долгосохнущими красками. Период сушки — 32 часа. А приходится, подлаживаясь под производственный ритм, прекращать процесс через 17 часов.

Члены группы народного контроля и рабочие не раз требовали у начальника цеха Г. А. Мартыненка нормализовать положение, но до сих пор меры не приняты. А ведь нетрудно заметить, что претензии сыплются во второй половине месяца, в период штурмовщины, когда цех загружен деталями. За ними, кроме нечистоты с красками, стоит главная беда — плохое обеспечение трубами.

Слов нет, участок с проготовить только по сотне, две, в сентябре при плане 1290 смонтировали 1600 усилителей. Все они слу-

За счет ухудшения не только покраски, но сварки и сборки деталей. Бывает, выпонняя двойные нормы, сварщики и сборщики, не говоря уже о малярах, не в силах подготовить изделия с требованиями стандарта.

Жалуются и слесари, изготовляющие лекала. В апреле и августе из-за нехватки материалов они сорвали производственную программу. В июне и июле ее вытнули только на треть.

Факты еще раз доказывают, какие большие потери несет завод по причине застарелой болезни — плохого снабжения. Поэтому, подводя итог, еще раз обращаем внимание начальника цеха и дирекции на создавшиеся трудности.

Далее. Следовало бы разрабатывать социалистические обязательства более конкретные, нежели те, что приняты, определять наметки сверхплановой продукции по видам ее, с учетом резервов производства.

Еще недостаток. На доске показателей отражаются только результаты выполнения плана. В интересах создания настоящего трудового состязания и настроя нужно информировать рабочих хотя бы раз в месяц о выполнении и социалистических обязательствах.

А. ЖОЛОбОВ, председатель группы народного контроля завода технологического оборудования; **Н. МИГУТИН**, бригадир; **А. ЯМЩИКОВ**, сотрудник городской газеты «Под знаменем Ленина».



ГДР. Повышенные обязательства по досрочному выполнению планов в честь 50-летия образования СССР принял на себя коллектив комбината по строительству оборудования для химической промышленности в Руди-слевене (округ Эрфурт). Здесь для Советского Союза идет изготовление ферментаторов по проектам и документации Московского института микробиологии. НА СНИМКЕ: слева — Феликс Хаак и Хорст Зоннабенд на сборке ферментатора. Справа — общий вид цеха. Фото АДН — ТАСС.



РАЗДЕЛЕНИЮ ЕВРОПЫ ПРИДЕТ КОНЕЦ

Это заявление сделал корреспонденту АПН видный английский общественный деятель, председатель Бриганского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество Гордон Шаффер, характеризуя ратификацию Президиумом Верховного Совета СССР советско-американского договора об ограничении систем противоракетной обороны и принятие временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Гордон Шаффер сказал, что эти соглашения получили серьезное одобрение прогрессивной английской общественности, выступающей за европейскую конференцию по безопасности и сотрудничеству. Хотя эти договоры, отметил Гордон Шаффер, не означают еще всеобщего разоружения, тем не менее их можно охарактеризовать как начало серьезного движения в этом направлении. Наиболее важный фактор для нас в Европе, продолжал он, заключается в том, что две державы дали обещание продолжать свои усилия по ограничению вооружения, имея в виду конечную цель — всеобщее и полное разоружение.

Другой важный фактор, который может оказать большое позитивное влияние на результаты общеевропейской конференции, продолжил Гордон Шаффер, — это совместная декларация об основах взаимоотношений между СССР и США, подписанная в Москве в мае этого года на советско-американской встрече в верхах. В этой декларации две державы торжественно заявили, что в ядерный век не существует иной основы для поддержания отношений мирного сосуществования. Если эта декларация будет принята всеми и будет осуществляться на практике, тогда искusstvenному разделению Европы должен прийти конец.

Английский народ полон решимости сделать все, чтобы возможность для установления прочного мира не была утрачена. К сожалению, этого нельзя сказать о нашем правительстве. Министры, отдавая дань на словах идее европейской безопасности, на деле постоянно ставят ей палки в колеса. Альтернатива должна заключаться в принятии политики сосуществования, основанной на вза-

имном доверии. Другого пути нет. Существующие возможности не должны быть упущены. Ибо только мирное сосуществование позволит Европе, разделенной в течение четверти века, вернуться к здоровому смыслу и найти пути для плодотворного сотрудничества народов континента, сказал в заключение Гордон Шаффер.

В. АРСЕНТЬЕВ, (АПН).

«МИНСК-32» В ПРАГЕ

ПРАГА. Закончился монтаж электронно-вычислительной машины «Минск-32» на металлургическом комбинате имени Великой Октябрьской социалистической революции в городе Тршинец. Ввод в строй этой машины точно по установленному графику обеспечили советские специалисты вместе с чехословацкими рабочими и техниками. Комбинат — пятое предприятие в республике, которое установило у себя эту машину. Она будет использоваться для планирования производства запасных частей, оперативного планирования и контроля над производством.

(ТАСС).

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«БЕЗРАБОТНЫЙ КАПИТАЛ»

В корреспонденции с таким названием, опубликованной в № 163 от 8 августа, говорилось о том, что

на заводе сантехизделий скопились в больших объемах (на сумму более ста тысяч рублей) сверхнормативные запасы сырья и материалов. Как сообщил в своем ответе редакции глав-

ный инженер предприятия **Н. И. Скороход**, в сентябре запасы сырья и материалов приведены в соответствие с нормами. Впредь снабжение будет вестись по графику.

Фельетон

ЛЮБОВЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ОБОЮДНОЙ

Что ни говори, а начинают мало-помалу любить нашего брата-клиента работники сферы обслуживания. Правда, чувства их еще не так горячи и нежны, как хотелось бы, но прогресс уже ощущается. Причем, не в каких-то определенных моментах — по всему фронту нашего быта. Вот ходит по городу, озабоченно вглядываясь в лица прохожих, **В. П. Кац**, относительно новый сотрудник фабрики имени 1 Мая. Что беспокоит Виктора Павловича — не ломайте голову, не угадаете. Самые элементарные морщины, явные или только намечаемые, цвет лица, если он не сродни свежей розе — вот что беспокоит косметолога.

Разве такая забота не трогательна! Разве не превосходно, что **П. П. Бельков**, директор автотранспортного предприятия, все чаще принимает комфортабельные ЛИАЗы. Уже 15 таких красавцев экономят время трудящихся, развозя их по старым и новым маршрутам в обстановке, приближенной к домашнему уюту: в некоторых автобусах уже появились даже кокетливые шторы.

Да что говорить об очевидном, если все мы свидетели добрых перемен. Ведь на наших глазах уходят в прошлое прилавки-бастионы магазинов. Трудлюбивые связисты заботливо «привдвинули» к Первоуральску Свердловск, внедрив автомати-

— 2 —

ческую междугородную телефонную линию, а таксофоны уже не роскошь, а обязательный предмет городского обихода.

Не так просто разместить на малогабаритных площадях квартир все достижения техники, облегчающие жизнь. И это быстро учли бытовки. Как не отметить их заботу, выразившуюся в пунктах проката. Чего там только нет в наших услугах! Холодильник — пожалуйста. Пианино — с полным удовольствием. Посуду на сто персон для семейного торжества — сделайте одолжение...

Приятно быть любимым. Но любить да заботиться, оказывается, не только приятно, но и трудно. Нередко огорчается **Ю. Д. Телегин**, заместитель начальника городского узла связи по телефонной части. А как **Юрию Даниловичу** быть другим, если в течение года первоуральцы вывели из строя, обрезав трубки и создав другие неисправности, многие десятки телефонов.

А почему так расстроен бывает **Петр Павлович Бельков**? Уродуют красивые машины пассажиры, обезображивают лаковые стены, с лихостью вандализм кромят кожаные кресла.

— Один человек ремонтировать не успевает. Наминаем второго, — говорит **Бельков**.

Да, ставят подножку сервису некоторые клиенты. Это им обязаны мы тем, что у продавцов магазинов, перешедших на прогрессивные формы работы, появляются привычки уголовных детективов. А что делать, если заставляют их приобретать навыки и качества **Шерлока Холмса** те, кто меняет свою совесть на пару носков или банку сливочного джема, умыкнувшись со щедрых стеллажей за здорово живешь.

— 3 —

Или взять ателье проката по улице Чкалова. Идея работы этого учреждения хорошо задумана, под стать и воплощена. Хозяйки салона **Вера Бандюк** и **Клара Кошчина** — люди приветливые, обходительные. Казалось бы, работать да работать девушкам, совершенствовать дело проката. Не получается. Редкую неделю и **Вера**, и **Клара** не выступают в роли ходоков-просителей к клиентам, у которых вдруг обнаружился дефицит совести. Берут, оказывается, граждане вещи на 5—10 дней, не возвращают месяцами.

В книге должников ателье сейчас около 20 человек. **Юрий Чирсов**, проживающий по улице **Бурлычиных**, 17-а, кв. 21, например, с 14 апреля никак не может расстаться с транзисторным радиоприемником «Нейва». С 8 апреля не возвращает телевизор «Рассвет» **В. И. Тишков**, украсивший им квартиру 27 по улице Чкалова, 45. Вместо суток до сих пор — с 24 апреля — пользуется палаткой страстный турист **В. С. Марков**, в ней, видимо, и живет, а не в квартире дома № 55 по улице **Мира**. Очевидно, крепко забыл, кому принадлежит фотоаппарат «ФЭД-3» **В. Я. Мартос**, рабочий цеха № 19 Новотрубного завода. Сносив по этим и другим адресам не одну пару туфель, хозяйки салона нынче готовятся выступить в привычной роли пострадавшей стороны на одном из заседаний городского суда.

Что и говорить — не лучезарная перспектива. Чтобы ее не было, чувства работников сервиса и тех, кому они предназначены, должны быть обоюдными.

Б. КИЙСКИЙ.

